
INFORMACJA
Zarząd Powiatu Limanowskiego informuje, że na tablicy ogłoszeń
oraz  na  stronach  internetowych  Starostwa  Powiatowego  w
Limanowej przy ul. J. Marka 9 na okres 21 dni tj. od dnia
13.12.2019r.  do  dnia  03.01.2020r.  został  wywieszony  wykaz
nieruchomości przeznaczonej do użyczenia. Przedmiot użyczenia
stanowi  część  nieruchomości  oznaczonej  jako  działka
ewidencyjna nr 51/11 o pow. ok. 1088 m² położona w obrębie 7
Limanowa,   na  rzecz  Miasta  Limanowa  z  przeznaczeniem  na
wykonanie pola do minigolfa i lawendowych tarasów.  

WYKAZ  NIERUCHOMOŚCI  PRZEZNACZONYCH  DO  UŻYCZENIA  W  TRYBIE
USTAWY Z DNIA 21 SIERPNIA 1997 R.O GOSPODARCE NIERUCHOMOŚCIAMI

Działając na podstawie art. 35 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997
r.  o  gospodarce  nieruchomościami  podaje  się  do  publicznej
wiadomości wykaz nieruchomości przeznaczonej do użyczenia.
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Nieruchomość
oznaczona jako

działka
ewidencyjna  nr
51/11 o pow.
1,2366 ha

objęta księgą
wieczystą KW Nr
NS1L/00054458/5

prowadzoną
przez Sąd
Rejonowy w
Limanowej

Wydział V Ksiąg
Wieczystych.

Zagospodarowanie
nieruchomości

zgodnie
z przeznaczeniem w

planie
zagospodarowania
przestrzennego.

W planie
zagospodarowania

przestrzennego Miasta
Limanowa działka nr

51/11 położona w obr. 7
leży w terenach
działalności

produkcyjno- usługowej
oraz obsługi technicznej

i gospodarczej na
których nie dopuszcza
się usług handlu za
wyjątkiem możliwości

wybudowania lub
wydzielenia w budynku

produkcyjnym
pomieszczenia sklepowego
związanego wyłącznie z
wyrobami danego zakładu

produkcyjnego
w tym także częściowo
położonych w strefie

ochrony
konserwatorskiej,

częściowo w terenach
zadrzewionych oraz w
niewielkiej części w
terenach zieleni

urządzonej, zieleńców,
skwerów

Użyczeniu na rzecz
Miasta Limanowa
podlega część
nieruchomości
oznaczonej jako

działka ewidencyjna
nr 51/11 o pow.

ok.1088 m2  z
przeznaczeniem pod
budowę pola do
minigolfa oraz

lawendowe tarasy.

Nieodpłatne
użyczenie
części

nieruchomości
na rzecz
Miasta

Limanowa .

 

Uwaga!
Niniejszy  wykaz  podlega  wywieszeniu  w  siedzibie  Starostwa
Powiatowego przy ul. Józefa Marka 9 w Limanowej, a informacja
o  wywieszeniu  tego  wykazu  będzie  podana  do  publicznej
wiadomości  przez  ogłoszenie  w  prasie  lokalnej,  Monitorze
Urzędowym oraz na stronie internetowej Biuletynu Informacji
Publicznej Starostwa Powiatowego w Limanowej.

 



38.  rocznica  wprowadzenia
stanu  wojennego.  Zapal
Światło Wolności
13  grudnia  1981  roku  o  godzinie  6  rano  generał  Wojciech
Jaruzelski w wystąpieniu poinformował o ukonstytuowaniu się
Wojskowej  Rady  Ocalenia  Narodowego  i  wprowadzeniu  stanu
wojennego  na  terenie  całej  Polski.  Zatrzymania  działaczy
opozycyjnych i związkowców z Solidarności rozpoczęły się 12
grudnia  przed  północą.  Przygotowania  do  wprowadzenia  stanu
wojennego  trwały  ponad  rok.  Dziś  przypada  38.  rocznica
wprowadzenia w Polsce stanu wojennego.

Uczcijmy pamięć ofiar stanu wojennego – poległych w starciach
z  milicją,  śmiertelnie  pobitych  na  komisariatach,
internowanych, a także zwykle zapomnianych, zmarłych z powodu
braku opieki medycznej. Zachęcamy do włączenia się w akcję
Zapal  Światło  Wolności,  która  polega  na  tym,  że  dziś  13
grudnia o godzinie 19:30 w oknach milionów domów, ale także
urzędów, szkół i innych instytucji zapłoną świece – symbol
upamiętniający  ofiary  stanu  wojennego.  W  akcji  może  wziąć
także udział zapalając świeczkę w oknie lub wirtualnie na
stronie swiatlowolnosci.ipn.gov.pl.
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13 grudnia 1981 roku o godzinie 6 rano Polskie Radio nadało
wystąpienie  generała  Wojciecha  Jaruzelskiego,  w  którym
informował on o ukonstytuowaniu się Wojskowej Rady Ocalenia
Narodowego (WRON) i wprowadzeniu na mocy dekretu Rady Państwa
stanu wojennego na terenie całego kraju. Władze komunistyczne
jeszcze  12  grudnia  przed  północą  rozpoczęły  zatrzymywanie
działaczy opozycji i Solidarności. W ciągu kilku dni w 49
ośrodkach internowania umieszczono około 5 tysięcy osób. W
ogromnej  operacji  policyjno-wojskowej  użyto  70  tysięcy
żołnierzy, 30 tysięcy milicjantów, 1750 czołgów, 1900 wozów
bojowych i 9 tysięcy samochodów.

Przygotowania  do  wprowadzenia  stanu  wojennego  trwały  ponad
rok.  Kontrolował  je  m.in.  naczelny  dowódca  wojsk  Układu
Warszawskiego  marszałek  Wiktor  Kulikow  oraz  ludzie  z  jego
sztabu.  Na  potrzeby  stanu  wojennego  sporządzono  projekty
różnych aktów prawnych, wydrukowano w Związku Sowieckim 100
tys. egzemplarzy obwieszczenia o wprowadzeniu stanu wojennego,
ustalono listy komisarzy wojskowych mających przejąć kontrolę
nad administracją państwową i większymi zakładami pracy, a
także  wybrano  instytucje  i  przedsiębiorstwa,  które  miały
zostać  zmilitaryzowane.  Od  połowy  października  z  obszarem
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przyszłych  działań  zapoznawało  się  ponad  tysiąc  Wojskowych
Terenowych Grup Operacyjnych. Intensywne ćwiczenia w walkach z
tłumem przechodziły oddziały ZOMO. W więzieniach przygotowano
miejsca dla około 5 tysięcy działaczy Solidarności i opozycji,
którzy  mieli  zostać  internowani  na  podstawie  list
sporządzanych  od  początku  1981  r.

Decyzja o wprowadzeniu stanu wojennego zaakceptowana została 5
grudnia  1981  r.  przez  Biuro  Polityczne  KC  PZPR.  Generał
Jaruzelski otrzymał swobodę wyboru konkretnej daty rozpoczęcia
operacji.  W  nocy  z  8  na  9  grudnia  1981  roku  w  trakcie
spotkania z przebywającym w Warszawie marszałkiem Kulikowem
poinformował go o planowanych działaniach, nie podając jednak
konkretnej daty ich rozpoczęcia.

Notatka z tego spotkania, sporządzona przez generała Wiktora
Anoszkina – adiutanta marszałka Kulikowa – została w całości
opublikowana przez historyka IPN profesora Antoniego Dudka w
„Biuletynie IPN” nr 12 (107) z grudnia 2009 r. Wynika z niej,
że  gen.  Jaruzelski  wprost  zażądał  wsparcia  militarnego  po
wprowadzeniu  stanu  wojennego,  mówiąc:  „Strajki  są  dla  nas
najlepszym wariantem. Robotnicy pozostaną na miejscu. Będzie
gorzej,  jeśli  wyjdą  z  zakładów  pracy  i  zaczną  dewastować
komitety partyjne, organizować demonstracje uliczne itd. Gdyby
to miało ogarnąć cały kraj, to wy (ZSRR – red.) będziecie nam
musieli pomóc. Sami nie damy sobie rady”. Marszałek Kulikow,
któremu  –  jak  podkreślał  prof.  Dudek  –  myśl  o  dowodzeniu
operacją stłumienia kontrrewolucji w Polsce nie była obca,
odpowiedział:  „Jeżeli  nie  starczy  waszych  sił,  to  pewnie
trzeba będzie wykorzystać 'Tarczę-81′ (za tym kryptonimem krył
się  przypuszczalnie  plan  operacji  wojskowej  Układu
Warszawskiego  w  Polsce).  Kulikow  dodał:  „Zapewne  Wojsko
Polskie  samo  poradzi  sobie  z  tą  garstką  rewolucjonistów”.
Jaruzelski  zauważył  wtedy,  że  „na  przykład  Katowice  liczą
około 4 mln mieszkańców. To taka Finlandia, a wojska – jeśli
nie liczyć dywizji obrony przeciwlotniczej – nie ma. Dlatego
bez pomocy nie damy rady”. „Byłoby gorzej, gdyby Polska wyszła



z Układu Warszawskiego” – dodał Jaruzelski.

Kulikow  podkreślał,  że  „najpierw  należy  wykorzystać  własne
możliwości”. Pod koniec rozmowy spytał, czy może zameldować
Breżniewowi,  że  „podjęliście  decyzję  o  przystąpieniu  do
realizacji planu”. W odpowiedzi Jaruzelski odparł: „Tak, pod
warunkiem, że udzielicie nam pomocy”. Według A. Dudka, notatka
Anoszkina  sugeruje,  że  Jaruzelski  nie  tylko  wiedział,  iż
Rosjanie nie zamierzają interweniować, ale wcześniej domagał
się  od  nich  udzielenia  pomocy  wojskowej.  Historyk  IPN
zauważył, że wypowiedzi Kulikowa nie zawierały jednoznacznej
obietnicy pomocy wojskowej w tłumieniu protestów społecznych w
Polsce, ale też jej nie wykluczały.

 

źr.: TVP24/ipn

Wizyta  Mikołaja  na  Oddziale
Chorób  Dzieci  w  Szpitalu
Powiatowym
Jak co roku, w okresie przedświątecznym, do małych Pacjentów
przebywających  na  Oddziale  Chorób  Dzieci  przybył  Mikołaj.
Towarzyszyli mu pomocnicy – Renifer, Aniołek i Hibbi. Mikołaj
wręczał paczki z zabawkami i słodyczami, natomiast Aniołek i
Renifer – kolorowanki i książeczki. Wizyta Mikołaja wywołała
ogromne  poruszenie  i  zaciekawienie  małych  Pacjentów.
Nieśmiałość  dzieci  przełamywał  donośny,  ale  wesoły  głos
Mikołaja, który rozmawiał z dziećmi i ich opiekunami.

Tak  jak  w  poprzednich  latach,  wizyta  Białobrodego  i  jego
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towarzyszy  została  zorganizowana  przez  limanowski  oddział
Krakowskiej  Kongregacji  Kupieckiej.  W  tym  roku  sponsorami
prezentów dla dzieci byli: Marek Bednarczyk, Piotr Chełmecki,
Dariusz  Pawlik,  Kazimierz  Rączkowski,  Tadeusz  Wardęga,
Mirosław Wigura, Sławomir Kalisz, Tomasz Wygoda i Grzegorz
Wygoda. Dzięki ich hojności przygotowano 30 paczek z zabawkami
i  słodkimi  upominkami.  Część  z  nich  została  wręczona  6
grudnia,  pozostałe  zostaną  przekazane  dzieciom,  które  będą
przyjęte na oddział w kolejnych dniach.

Tradycyjnie św. Mikołajem był Tadeusz Witecki. W wydarzenie
zaangażowali  się  również  uczniowie  limanowskich  szkół:
Maksymilian Wojs ze Szkoły Podstawowej nr 3, Bartłomiej Wygoda
ze  Szkoły  Podstawowej  nr  1  oraz  Anna  Wygoda  z  I  Liceum
Ogólnokształcącego. Maskotka Hibbiego użyczona została przez
firmę ZWC Millano.

Wszystkim  jeszcze  raz  serdecznie  dziękujemy!  Dziękujemy
również  Dyrekcji  oraz  uczniom  Szkoły  Podstawowej  im.  J.
Kochanowskiego  w  Świdniku,  którzy  przekazali  na  rzecz
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pacjentów oddział u chorób dzieci artykuły szkolne – czytamy
na Stronie Szpitala Powiatowego w Limanowej.

Zapraszamy do GALERII ZDJĘĆ

 

źr.: Szpital Powiatowy w Limanowej

Gmina  Mszana  Dolna  z
nominacją  do  tytułu
Małopolski  Lider
Przedsiębiorczości Społecznej
Gmina Mszana Dolna znalazła się w zaszczytnym gronie sześciu
małopolskich  samorządów  nominowanych  do  konkursu  Małopolski
Lider  Przedsiębiorczości  Społecznej  w  kategorii  „Samorząd
Przyjazny  Ekonomii  Społecznej”.  Rekomendację  dla
zagórzańskiego samorządu złożyła Fundacja Sztuki, Przygody i
Przyjemności ARTS, która wśród 182 gmin z terenu Małopolski
dostrzegła i doceniła działania Gminy Mszana Dolna mające na
celu  wsparcie  i  rozwój  podmiotów  ekonomii  społecznej.
Informację  o  prestiżowej  nominacji  podano  do  wiadomości
podczas gali zorganizowanej 9 grudnia b.r. w Kopalni Soli w
Bochni.  W  uroczystym  wydarzeniu  Gminę  Mszana  Dolna
reprezentował  Wójt  Bolesław  Żaba.

Towarzystwo  takich  samorządów  jak  nagrodzone  w  tegorocznej
edycji konkursu Miasto Gorlice oraz Gmina Miejska Kraków, czy
Gminy Charsznica, Sękowa i Wielka Wieś to dla nas ogromne
wyróżnienie – podkreśla Bolesław Żaba. Cieszy fakt, że nasze
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działania  dostrzegają  nie  tylko  gminne  podmioty  ekonomii
społecznej, do których kierujemy swoje wsparcie, ale przede
wszystkim organizacje zewnętrzne. Tegoroczna nominacja to dla
nas  ogromne  wyróżnienie,  ale  i  zobowiązanie  do  dalszych
działań  prospołecznych  oraz  tworzenia  klimatu  do  rozwoju
istniejących  podmiotów  ekonomii  społecznej  i  powstawania
nowych – dodaje gospodarz gminy.

Konkurs  Małopolski  Lider  Przedsiębiorczości  to  inicjatywa
realizowana  od  2011  roku  przez  Samorząd  Województwa
Małopolskiego  –  Regionalny  Ośrodek  Polityki  Społecznej  w
Krakowie. Jego celem jest wyróżnienie i promocja najlepszych
firm społecznych, a więc podmiotów, które z sukcesem łączą
działalność  gospodarczą  z  realizacją  ważnych  celów
społecznych. W tegorocznej edycji konkursu po raz pierwszy
nagrodzono samorządy „Przyjazne Ekonomii Społecznej”. Podczas
uroczystej  gali  nagrodzono  i  wyróżniono  przede  wszystkim
spółdzielnie  socjalne.  Ponadto  tytuł  „Biznesu  Przyjaznego
Ekonomii Społecznej w Małopolsce” otrzymała firma Wiśniowski.

 

źr.: Gmina Mszana Dolna

Odbiór  przebudowanej  drogi
powiatowej  w  gminie
Niedźwiedź
9  grudnia  2019  r.  przedstawiciele  Powiatu  Limanowskiego  i
Gminy  Niedźwiedź  odebrali  przebudowany  odcinek  drogi
powiatowej  o  długości  2,8  km  w  miejscowości  Niedźwiedź  i
Poręba Wielka w gminie Niedźwiedź.
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Zakres inwestycji pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1629K
Mszana Dolna – Hucisko w km 5+254,17 – 7+951,52 w miejscowości
Niedźwiedź i Poręba Wielka oraz drogi powiatowej nr 1628K
Poręba  Wielka  –  Poręba  Górna  w  km  0+000  –  0+079,90  w
miejscowości  Poręba  Wielka”  (od  Szkoły  Podstawowej  w
Niedźwiedziu  do  Szkoły  Podstawowej  w  Porębie  Wielkiej)
obejmował  wykonanie  nowej  nawierzchni  asfaltowej  wraz  ze
wzmocnieniem  i  poszerzeniem  jezdni  do  szerokości  6,0  mb,
wzmocnieniem  pobocza,  przebudową  skrzyżowania  w  centrum  m.
Niedźwiedź  na  rondo,  wykonanie  oświetlenia  ulicznego,
przebudowę i budowę chodnika, wykonanie zatok autobusowych i
peronów przystankowych, sygnalizację przejść dla pieszych oraz
oznakowanie poziome i pionowe.

Zadanie zrealizowane zostało w partnerstwie z Gminą Niedźwiedź
przy  wykorzystaniu  pozyskanych  przez  Zarząd  Powiatu  50%
dofinansowania ze środków budżetu państwa w ramach programu
„Fundusz Dróg Samorządowych”, uprzednio zakwalifikowanego do
programu  pomocowego  „Program  rozwoju  gminnej  i  powiatowej
infrastruktury drogowej na lata 2016-2019”. Całkowita wartość
zadania wyniosła 6 mln 55 tys. 456 zł w tym 2 mln 982 tys. 471
zł – pochodziło z budżetu Państwa, 2 mln 435 tys. 178 zł to
koszty własne Powiatu, a 637 tys. 807 zł dofinansowanie Gminy
Niedźwiedź.

W  odbiorze  zadania  uczestniczyli  przedstawiciele  Powiatu
Limanowskiego:  Mieczysław  Uryga  –  Starosta  Limanowski,  Ewa
Filipiak – Przewodnicząca Rady Powiatu Limanowskiego, Agata
Zięba – Wicestarosta, Jan Więcek – Wiceprzewodniczący Rady
Powiatu  Limanowskiego,  Czesław  Kawalec  –  Członek  Zarządu
Powiatu, Jan Puchała,  Grzegorz Wójcik i Janusz Potaczek –
Radni  Powiatu  Limanowskiego,  ze  strony  Gminy  Niedźwiedź
uczestniczyli: Rafał Rusnak – Wójt Gminy Niedźwiedź, Zenon
Dziedzic  –  Przewodniczący  Rady  Gminy  oraz  Radni  Gminy:
Franciszek Rapciak i Kazimierz Solak.

Wykonawcą  zadania  było:  Przedsiębiorstwo  Drogowo  Mostowe
LIMDROG z Limanowej.



 

 

 

Powiatowy Konkurs Wiedzy „Nie
daj szansy AIDS”
10 grudnia br. w Zespole Szkół im. Komisji Edukacji Narodowej
w Tymbarku, odbył się Powiatowy Konkurs Wiedzy o AIDS „Nie daj
szansy  AIDS”.  Była  to  już  trzecia  edycja  tego  Konkursu,
którego  celem  było  zainteresowanie  młodzieży  problematyką
HIV/AIDS,  podniesienie  poziomu  wiedzy  oraz  kształtowanie
zachowań  sprzyjających  uniknięciu  zakażenia  HIV  i  innych
chorób  przenoszonych  drogą  płciową.  Konkurs  objęty  był
Honorowym Patronatem Starosty Limanowskiego Mieczysława Urygi.

Organizatorem  przedsięwzięcia  był  Państwowy  Powiatowy
Inspektor Sanitarny  w Limanowej we współpracy: ze Starostwem
Powiatowym w Limanowej, Zespołem Szkół im. Komisji Edukacji
Narodowej w Tymbarku oraz Biblioteką Pedagogiczną w Limanowej.

W  Konkursie  uczestniczyło  20  uczniów  z  5  szkół
ponadpodstawowych  powiatu  limanowskiego.  Konkurs  polegał  na
napisaniu testu wiedzy z zakresu problematyki HIV/AIDS.

https://powiat.limanowski.pl/blog/powiatowy-konkurs-wiedzy-o-aids-nie-daj-szansy-aids/
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Podczas spotkania gospodarz wydarzenia Pani Jolanta Dunikowska
– Wszołek – Dyrektor Zespołu Szkół im. KEN w Tymbarku oraz
organizatorzy podziękowali młodzieży za  udział w konkursie,
zachęcili  jednocześnie  do  dalszego  promowania  postaw
odpowiedzialności  za  własne  zdrowie  i  życie.  Podziękowania
złożono również nauczycielom i opiekunom za zaangażowanie w
przygotowaniu uczniów do udziału w konkursie.

W oczekiwaniu na wyniki pracy Komisji Konkursowej młodzież
uczestnicząca  w  konkursie  mogła  skorzystać  z  poczęstunku
przygotowanego  przez  pracowników  Zespołu  Szkół  im.  KEN  w
Tymbarku oraz Biblioteki Pedagogicznej w Limanowej. Ponadto
Dyrekcja Szkoły zapewniła dużo  atrakcji m.in.: emisję filmów
oraz dostęp – pod nadzorem – do  strzelnicy sportowej, która
cieszyła się bardzo dużym zainteresowaniem młodzieży.



Wyniki Powiatowego Konkursu Wiedzy o AIDS „Nie daj szansy
AIDS”.
I miejsce – Łucja Poręba – Zespół Szkół im. Komisji Edukacji
Narodowej w Tymbarku
II miejsce – Anna Ceklarz – Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych
im. inż. Józefa Marka w Mszanie Dolnej
III  miejsce  –  Klaudia  Kruczek  –  Zespół  Szkół  im.  Komisji
Edukacji Narodowej w Tymbarku
IV miejsce – Monika Pawlikowska  – Zespół Szkół nr 1 im. J.
Piłsudskiego w Limanowej
V miejsce – Zofia Wójcik  – Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych
im. inż. Józefa Marka w Mszanie Dolnej
VI miejsce – Anna Filipiak  – I Liceum Ogólnokształcące im.
Władysława Orkana w Limanowej

Sponsorem nagród było Starostwo Powiatowe w Limanowej.
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Jubileusz  50-lecia  związków
małżeńskich  w  gminie
Niedźwiedź
W niedzielę 8 grudnia w gminie Niedźwiedź odbyła się wyjątkowa
uroczystość – 50 lecie małżeństw z terenu gminy. Spotkanie
rozpoczęło się od uroczystej Mszy Świętej w intencji małżonków
w kościele parafialnym w Niedźwiedziu. Po mszy nadszedł czas
na dalszą część Jubileuszu, która odbyła się w budynku remizy
OPS  w  Niedźwiedziu.  Jubilaci  otrzymali  z  rąk  Wójta  Gminy
Niedźwiedź Rafała Rusnaka, Przewodniczącego Rady Gminy Zenona
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Dziedzica odznaczenia i listy gratulacyjne wraz z upominkami w
postaci albumów oraz płyt zespołu regionalnego „Porębiański
Ród” z Poręby Wielkiej, który to bawił Jubilatów podczas ich
złotych godów.

Wśród  wielu  wyjątkowych  rocznic,  szczególnego  znaczenia
nabiera przeżywany przez Państwa Jubileusz Złotych Godów. Jest
to szczególna okazja, kiedy można raz jeszcze z wdzięcznością
wrócić wspomnieniami do tych najradośniejszych momentów, które
z  pewnością  niejednokrotnie  towarzyszyły  w  każdym  dniu
wspólnego życia. Złote Gody są niewątpliwie dowodem wzajemnego
szacunku, wierności i wyrozumiałości. 50 lat małżeństwa to
wspaniałe osiągnięcie i wielki powód do świętowania. Wraz z
wyrazami  szacunku,  składamy  najserdeczniejsze  życzenia:
długich  lat  spędzonych  wspólnie  w  zdrowiu,  pomyślności  i
wzajemnej miłości. Niech każdy kolejny dzień przynosi Państwu
mnóstwo  radości  i  pomyślności  –  W  imieniu  Zarządu  i  Rady
Powiatu  Limanowskiego  listy  gratulacyjne  dla  jubilatów
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wręczyła  Wicestarosta  Agata  Zięba.  W  wydarzeniu  Powiat
Limanowski reprezentował również Radny Powiatu Limanowskiego
Janusz Potaczek.
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źr.fot.: Gmina Niedźwiedź

Spotkanie  z  pracodawcami  z
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terenu powiatu limanowskiego
9 grudnia 2019 r. w Starostwie Powiatowym w Limanowej odbyło
się  spotkanie  z  lokalnymi  pracodawcami  organizowane  przez
Starostę Limanowskiego i Powiatowy Urząd Pracy w Limanowej pod
patronatem Wojewody Małopolskiego Piotra Ćwika.

Celem spotkania było nawiązanie i zacieśnienie współpracy z
pracodawcami z terenu powiatu limanowskiego poprzez omówienie
zagadnień związanych z zatrudnianiem cudzoziemców na terenie
RP.  Wszystkich  zgromadzonych  przywitali  Starosta  Limanowski
Mieczysław  Uryga  oraz  dyrektor  Powiatowego  Urzędu  Pracy  w
Limanowej Marek Młynarczyk. Spotkanie poprowadziła Pani Lucyna
Gajda  –  zastępca  dyrektora  Wydziału  Spraw  Obywatelskich  i
Cudzoziemców Małopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Krakowie.

W  spotkaniu  wzięli  udział  przedstawiciele  wielu  firm,  z
różnych  obszarów  rynku  pracy  m.in.:  z  branży  budowlanej,
przemysłowej, gastronomicznej, usługowej (łącznie 50 osób).
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Uczestnikom zostały przybliżone zagadnienia poświęcone zasadom
zatrudniania  cudzoziemców  na  podstawie  oświadczenia  o
powierzeniu  pracy  cudzoziemcowi  składanego  przez  pracodawcę
oraz warunki uzyskania przez cudzoziemca zezwolenia na pracę.
Prowadząca  spotkanie  odpowiadała  również  na  szereg  pytań
związanych z problemami i wątpliwościami, z jakimi spotkali
się pracodawcy przy zatrudnianiu cudzoziemców.

Zimą pamiętajmy o bezdomnych
zwierzętach
Zima to bardzo trudny okres dla bezdomnych  zwierząt.  Żyjące
na wolności koty i psy nie są przystosowane do przetrwania
mrozów,  pozbawione  schronienia  i  opieki  często  umierają  z
zimna. Możemy jednak w za pomocą prostych sposobów ułatwić im
przetrwanie.
Zapewniając chociaż jedno otwarte okienko w bloku – możesz
pomóc kotom przetrwać  trudny zimowy okres. W piwnicy warto
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też postawić miskę z wodą, ponieważ zimą ciężko jest znaleźć
niezamarzniętą wodę do picia. Oczywiście w każdym bloku znajdą
się osoby, którym nie będzie podobać się otwarte okienko. W
rozmowach z nimi można użyć kilku prostych argumentów:
– Otwieranie okienek nie jest zabronione, za to utrudnianie
sprawowania  opieki  nad  bezdomnymi  zwierzętami  grozi
konsekwencjami  karnymi  jako  „postępowanie  prowadzące  do
skutków porównywalnych do znęcania się”.
– Jedno okienko lub otwór nie spowoduje wyziębienia piwnic, za
to zapewni potrzebną wentylację, która zapobiegnie gnieżdżeniu
się w zbyt ciepłych piwnicach prusaków, mrówek faraona itd.

– Otwieranie okienek jest wręcz zalecane, i w każdym mieście
Wydziały  Ochrony  Środowiska  Urzędów  Dzielnicowych  rozsyłają
odpowiednie  dyrektywy  do  administracji  i  spółdzielni
mieszkaniowych.
–  Koty  są  wspaniałym  zabezpieczeniem  przed  plagą  gryzoni.
Jeśli  wyrzucimy  wszystkie  koty  z  miasta,  będziemy  musieli
rozstawiać trutki na szczury. Czy to jest mądre postępowanie?
Jeśli pies spędza zimę na łańcuchu, przy budzie lub w kojcu –
nigdy nie zapominaj o tym, żeby pozwolić mu godnie – a przede
wszystkim zdrowo – przeżyć zimę. To jak traktujesz i jak dbasz
o  swoje  zwierzę  jest  odzwierciedleniem  tego,  jakim  jesteś
człowiekiem. Dobry i mądry człowiek nie wstydzi się dbać o
swoje zwierzę.
–  Zapewnij  swojemu  psu  ciepłą  budę!  Nie  musi  być  piękna!
Wystarczy,  że  będzie  szczelna,  że  będzie  w  niej  kawałek
ciepłego  koca,  suchej  słomy,  wejście  będzie  osłonięte  od
wiatru czy padającego śniegu.
– Zapewnij swojemu psu ciepły posiłek – chociaż na chwilę go
rozgrzeje! Wystarczy nawet suchą karmę zalać ciepłą ( nie
gorącą!) wodą.
– Pozwól swojemu psu chociaż raz dziennie swobodnie pobiegać,
weź go na spacer, żeby mógł się rozruszać, zagrzać.
– Jeśli Twój pies ma na szyi metalową obrożę ( kolczatkę,
łańcuszek etc), ściągnij ją! załóż normalną – skórzaną bądź z
tworzywa.
– Jeśli możesz, w najbardziej zimne noce zapewnij psu nocleg w
jakimś  pomieszczeniu  zamkniętym,  garaż,  kotłownia,  piwnica



etc.

Jeśli w Twoim otoczeniu jest pies, który potrzebuje wsparcia –
zwłaszcza zimą, prosimy: NIE BĄDŹ OBOJĘTNY !

–  zwróć  się  z  prośbą  do  jego  opiekunów  o  zapewnienie  mu
ciepłego kąta na zimę, czy nawet włożenia koca do budy ( jeśli
ją posiada)
– zapytaj czy Ty możesz podarować psu koc, kołdrę etc. i
włożyć mu do budy
– zwróć się z prośbą o pomoc do organizacji pro zwierzęcej.
Zwłaszcza jeśli w Twojej okolicy znajdują się zwierzęta w
żaden sposób niezabezpieczone na zimę.
– jeśli masz jakieś stare koce, kołdry, poduszki, legowiska,
prześcieradła  –  nie  wyrzucaj!  Zawieź  do  najbliższego
schroniska  bądź  przekaż  je  innym  organizacjom  pomagającym
zwierzętom.

źródło: UG Limanowa

Przed  nami  VII
Międzyprzedszkolny  Konkurs
Kolęd  i  Pastorałek  „GORE
GWIAZDA  JEZUSKOWI  W
PRZEDSZKOLACH DZIŚ”
Niepubliczne Przedszkole Integracyjne „Chatka Małego Skrzatka”
w  Mordarce  oraz  Fundacja  „Wesoły  Promyczek”  zapraszają  17
grudnia  2019  roku  (wtorek)  o  godz.  8.30  na  VII
Międzyprzedszkolny Konkurs Kolęd  i Pastorałek pod hasłem:
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„GORE  GWIAZDA  JEZUSKOWI  W  PRZEDSZKOLACH  DZIŚ”.  Tegoroczny
przegląd  kolęd  i  pastorałek  przygotowywany  jest  przy
dofinansowaniu Województwa Małopolskiego  w dziedzinie kultury
w 2019 r. pn. „Mecenat Małopolski”.

Od 2013 roku konkurs cieszy się wielkim zainteresowaniem w
środowisku przedszkolnym, nie tylko w powiecie limanowskim, w
okolicznych przedszkolach  i oddziałach przedszkolnych, ale
również poza jego granicami.  Bardzo cieszy fakt, że z roku na
rok  zwiększa  się  liczba  uczestników  i  przedszkoli,  które
kolejno włączają się do wspólnego kolędowania. W I Edycji
Konkursu  w  2013  roku  w  inicjatywie  wzięło  udział  11
przedszkoli (ok. 200 dzieci). Ostatnia edycja w roku 2018
zgromadziła  756  uczestników  z  33  przedszkoli  i  oddziałów
przedszkolnych  z  terenu  powiatu  limanowskiego  i
zaprzyjaźnionych przedszkoli z ościennych powiatów – informują
organizatorzy wydarzenia.

Oprócz wspaniałych wrażeń towarzyszących imprezie, pragniemy
aby  konkurs  realizował  najważniejsze  cele,  którymi  są:
integracja środowiska lokalnego, popularyzacja tańca i śpiewu
regionalnego, jako ochrona lokalnego dziedzictwa kulturowego
oraz  wzmocnienie  tożsamości  regionalnej  wśród  najmłodszych.
Bardzo  ważne  są  również  cele  szczegółowe,  czyli:
podtrzymywanie  i  upowszechnianie  tradycji  narodowej,
pielęgnowanie  polskości,  rozwój  świadomości  narodowej  oraz
kulturowej, integracja i aktywizacja kulturalna dziecięcego,
amatorskiego  ruchu  artystycznego,  integracja  i  współpraca
przedszkoli  w  bliższym  i  dalszym  środowisku,  budzenie
dziecięcej radości z prezentowanej przez siebie twórczości,
oswajanie  dzieci  z  dużą  sceną  i  występem  publicznym,
promowanie  młodych  talentów,  ukazanie  kreatywności
artystycznej dzieci, podtrzymanie w młodym pokoleniu tradycji
śpiewu  kolęd,  ale  przede  wszystkim  wytworzenie  świątecznej
atmosfery – dodają.

Pragniemy, aby konkurs podtrzymywał idee inicjatywy promującej
piękno i różnorodność naszej Małej Ojczyzny. Chcielibyśmy, aby



w  tym  dniu,  wszystkie  dzieci  nie  tylko  współzawodniczyły
między sobą, ale przede wszystkim mogły poczuć magię tradycji,
kontaktu  z  kulturą,  folklorem,  wejść  w  świat  obrzędów
regionalnych  oraz  nacieszyć  się  sukcesem.

Cieszę się, że po raz kolejny mogę objąć honorowym patronatem
to wyjątkowe wydarzenie. Serdecznie zapraszam mieszkańców z
naszego powiatu na posłuchanie pięknych kolęd i pastorałek w
wykonaniu

W  konkursie  będą  brały  udział  przedszkola  oraz  oddziały
przedszkolne  wraz  ze  swoimi  opiekunami.  Uczestnicy  są
podzieleni na dwie grupy wiekowe – dzieci młodsze (3 i 4
latki) oraz dzieci starsze (5 latki). W obu grupach wiekowych
dzieci występują w dwóch kategoriach: solista/duet i zespół. W
konkursie,  w  każdej  kategorii  jury  przyznaje  I,  II,  III
miejsca oraz nagrody za zajęcie IV miejsca dla pozostałych
uczestników.

Serdecznie zapraszamy tego dnia między godz. 8.30 a 16.30 do
KARCZMY MATRAS w Limanowej nie tylko dzieci występujące, ale
również każdego, kto w tym dniu chciałby poczuć choć odrobinę
świątecznej  magii,  wsłuchać  się  w  cudowne  anielskie  głosy
małych wykonawców i zaznać świątecznego, rodzinnego klimatu.
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Konkurs kolęd program
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